Информационно-аналитическая справка

по результатам обязательного регионального экзамена  по русскому языку для обучающихся 7 класса МОУ «СОШ с. Будамша» 
    На основании       приказа ОО №176   от 17.05.2017 года «Об организации и проведении обязательного регионального экзамена для обучающихся 7, 8-х классов общеобразовательных организаций Новоорского района в 2016-2017 учебном году и проверки экзаменационных работ» был проведен обязательный региональный экзамен по русскому языку.
Цель: систематизация и обобщение знаний обучающихся, повышение ответственности обучающихся и педагога за результаты своего труда, а также  государственная итоговая аттестация (региональный экзамен) на основе системных мониторинговых исследований.

Сроки проведения: 19.05.2017г.
Состав комиссии: Калинова Л.М. Баймурзина М.К.
По итогам проведения регионального экзамена по русскому языку были получены следующие результаты. Количество обучающихся, писавших работу – 11, по списку 12. Обучающийся Айсенов Костя не принимал участия в работе по текстам РЦРО, так как обучается по АОП для детей с УО. Получили оценку «5» - 0  обучающихся, оценку «4» - 3 обучающихся, «3» - 8  обучающихся, «2» - 0. Следовательно, успеваемость – 100%, качество – 27,2  %. Средний балл по школе -26,6%.
     Региональный экзамен по русскому языку проводился в форме письменной  работы в соответствии со спецификацией и демоверсией РЭ 2017 года, опубликованной на официальном сайте ФИПИ, и был представлен в 2 вариантах. Таким образом, обучающимся нужно было выполнить 15 заданий, которые проверяют усвоение обучающимися 7 класса учебного материала. На выполнение контрольной работы по русскому языку отводилось 90 минут.
          Каждый вариант КИМ состоял из двух частей и включал в себя задания: 
      Часть 1 -  1 - 15 заданий; 
      Часть 2 - (задание 16.1 или 16.2) – сочинение – рассуждение на основе прочитанного текста. 
            Анализируя результаты выполнения Части 1, можно утверждать, что участники  работы в форме РЭ успешно справились со следующими заданиями: 
№ 1 – исправить ошибку в образовании формы слова – 10 обучающихся – 90,9%; 
№8 –определите словосочетание, где выделенное слово является главны – 10 обучающихся - 90,9%,                                                                                                           

№9 – указать номер предложения, в котором содержится информация, необходимая для обоснования ответа на вопрос – 9 обучающихся -  81,8%, 

№ 13– выпишите слово, в котором правописание приставки определяется правилом «На конце приставки пишется буква, обозначающая звонкий согласный , если после приставки следует звонкий согласный»- 8 обучающихся – 72,7 %. 
          Наибольшее количество ошибок было допущено в следующих заданиях: 
№12- укажите способ образования слова – 8 обучающихся-72,7%

№6- определите предложение, в котором НЕ со словом пишется слитно – 7 обучающихся- 63,6%

№ 7 – указать все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые (при деепричастном обороте, при причастном обороте)  - не справились с заданием- 5 обучающихся -  45,4 %. 
№ 15 – найти предложение с причастным оборотом, деепричастным оборотом – не справились с заданием 5 обучающихся – 45,4%;

           Выполняя задание №16 (сочинение-рассуждение), учащиеся должны были выбрать одно из двух предложенных заданий: 16.1 – на основе прочитанного текста напишите  сочинение- рассуждение, ответив на вопрос; 16.2 – как Вы понимаете значение слова СОЧУВСТВИЕ 1 вариант, БЛАГОРОДСТВО 2 вариант, сформулируйте и прокомментируйте данное Вами определение, напишите сочинение- рассуждение на тему: «Что такое  сочувствие?»- 1 вариант, «Что такое благородство?» - 2 вариант, взяв в качестве тезиса данное Вами определение.
           Задание 16.1: на основе прочитанного текста напишите  сочинение- рассуждение, ответив на вопрос «Почему у героя рассказа было «светло и солнечно» на душе?» - 1 вариант, на вопрос «Почему Вася не разоблачил обман Димы Ковалёва»?» - 2 вариант. Задание 16.1  выполняли 10 учащихся.
Ответ на задание 16.1 оценивается по следующим критериям:

С1К1 – По 1 баллу получили 6 обучающихся, соответственно по 2 балла - 5. Нет обоснованного ответа на поставленный вопрос на основе интерпретации текста. В работе  допущены неточности и ошибки, связанные с пониманием предложенной фразы. 
С1К2-   Обучающиеся набрали в основном  2 балла. Большинство смогли справиться с двумя примерами-аргументами из текста. 
С1К3- Работы характеризуются смысловой цельностью, речевой связностью и последовательностью изложения, но допускаются логические ошибки и нарушения абзацного членения текста.По 2 балла – 4 учащихся, остальные по 1.
С1К4- Есть работы хорошие, где можно отметить композиционную стройность и завершенность, но немало допущено ошибок в построении текста. В основном набрали по 1 баллу.
С1К5- Уровень орфографической грамотности обучающихся 7 класса недостаточно высок. Они допускают грубые и негрубые орфографические ошибки. По этому критерию 3 обучающихся получили по 0 баллов. К типичным ошибкам можно отнести следующее: 
- правописание проверяемой безударной гласной в корне слова; 
- правописание личных окончаний глаголов; 
- правописание словарных слов;

- правописание падежных окончаний имен существительных, прилагательных. 
С1К6 -Уровень пунктуационной грамотности обучающихся 7 класса невысок. По этому критерию 2 обучающихся получили по 0 баллов. К типичным ошибкам можно отнести  пунктограммы:
 - постановка знаков препинания в сложноподчинённых и сложносочиненных предложениях; 
- постановка знаков препинания при вводных словах (во-первых, итак);

- постановка лишних знаков препинания;
С1К7- Соблюдение грамматических норм обучающимися 7 класса остаётся актуальной проблемой, так как  ученики допускают грамматические ошибки  в сочинении.   Обучающиеся допускают по 2-3 и более ошибок.

С1К8- Работа над речевыми нормами остаётся  проблемой для учителей. Есть ученики, допускающие пять и более речевых ошибок. Обучающиеся по-прежнему допускают следующие речевые ошибки:
 - употребление слова в несвойственном ему значении;
 - употребление слов иной стилевой окраски. 
С1К9- Семь обучающихся  получили по 2 балла по этому критерию. Четыре  обучающихся допустили ошибки в изложении материала или в употреблении терминов- 1б.
    Задание 16.2:  выполнял 1 обучающийся. 
     В ходе анализа было проведено сравнение результатов входной, полугодовой контрольных работ, регионального пробного экзамена и обязательного регионального экзамена. Можно отметить обучающихся, которые  на несколько баллов, но повысили свои результаты. Данные таблицы 2 наглядно представлены в диаграмме 2.
Таблица 2
Результаты входной, полугодовой контрольных работ,  регионального пробного экзамена и обязательного регионального экзамена
 по русскому языку обучающихся 7 класса
	Вид контрольной работы
	Кол-во


	Показатель % «2»
	Показатель % «3»
	Показатель % «4» и «5»

	Входная (ВКР)
	12  (11+1)
	33,3
	58,3
	8,3

	Полугодовая (ПКР)
	12  (11+1)
	8,3
	75
	            16,7

	Региональный пробный экзамен
	12  (11+1)
	0
	45,5
	             54,5

	Обязательный региональный экзамен
	12  (11+1)
	0
	72,7
	            27,2


Диаграмма 2

Результаты входной, полугодовой контрольных работ,  регионального пробного экзамена и обязательного регионального экзамена
 по русскому языку обучающихся 7 класса
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Выводы: 

- по результатам анализа выполненных работ необходимо спланировать повторение тем, учитывая типичные ошибки обучающихся при написании  регионального экзамена (в тестовых заданиях, в сочинении);
- в целях повышения качества знаний результаты обсуждать на ШМО учителей.

Рекомендации:
-следует больше внимания уделять устной и письменной речи учащихся, систематической работе со словарем;

- обратить особое внимание на формирование аналитических умений, использовать в работе современные способы проверки знаний обучающихся с освоением критериального подхода к оценке творческих работ обучающихся;
- запланировать коррекционную работу по ликвидации пробелов в знаниях обучающихся, 
- отрабатывать на уроках навыки применения правил по темам, по которым обучающиеся показали низкий уровень знаний, 
- продолжить работу по повышению уровня мотивации к обучению через урок и внеурочную работу по предмету;
- активизировать работу по повторению изученного материала, регулярно включая работу с тестовым материалом, обратить внимание на темы: «Способы образования слов», «Причастный оборот», «Знаки препинания при деепричастном и причастном  оборотах», «Правописание НЕ с разными частями речи».

-обратить внимание на необходимость более широкого внедрения в процесс обучения личностно-ориентированных методик, учитывающих индивидуальные особенности и возможности детей;

- продолжить работу по индивидуальным образовательным маршрутам по  русскому языку с обучающимися группы «риск».

Исп: заместитель директора по УР        Баймурзина М.К.
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