Кто оповещает об отмене занятий?
В понедельник утром в редак​цию «НГ» обратилась жительница Новоорска. По дороге на работу она встретила школьницу с ран​цем на спине. Девочка шла на​встречу ветру, покалено увязая в снегу. На вопрос, почему она не в школе, девочка ответила, что за​нятия отменили, а ее отправили домой.
Читательница возмутилась по​ведению взрослых: и родителей, которые отправили дочь в такую погоду учиться, и учителей, от​пустивших ученицу домой одну. И задала вопрос: кто сегодня опо​вещает об отмене занятий?
Вопрос новоорчанки мы переадресовали начальнику отдела образова​ния администра​ции Новоорского района Н. Егоровой. Вот что она нам пояснила:
- Стандартных нормативов, при которых отменяются занятия в школах в связи с неблагоприятным погодными условиями, сегодня не существует. Каждый руководитель образовательного учреждения принимает самостоятельное решение, оформляя его приказом.

УЧЕБНЫЕ ЗАНЯТИЯ В ШКОЛАХ ОТМЕНЯЮТСЯ ПРИ СЛЕДУЮЩИХ ТЕМПЕРАТУРАХ:
· в 1-4 классах - при температу​ре воздуха -25 градусов и ниже;
· в 1-8 классах - при температуре воздуха -28 градусов и ниже;
· в 1-11 классах - при температуре воздуха-30 градусов и ниже.
Информацию об отмене уроков до сведения родителей должны своев​ременно доводить классные руководители. Об отмене занятий родители также могут узнать по телефонам школы, на сайтах образовательных учреждений.

Если дети в непогоду в школу все-таки добрались, учителя ни в коем случае не должны отправлять их обратно. С детьми либо проводят заня​тия, либо, если это ученик начальной школы, вызывают в школу родителей.
При неблагоприятных погодных условиях родители могут самосто​ятельно принять решение о пропу​ске ребенком школы. Особенно если школьник проживает в отдаленном районе. Следует только поставить в известность классного руководителя или директора учреждения.

ИНФОРМАЦИЮ ОБ ОТМЕНЕ ЗАНЯТИЙ МОЖНО УЗНАТЬ:
· на сайтах школ,
· по телефонам школ,
· по телефонам
· классных руководителей.
